

???????? 《电鳗快报》文 / 杨力

????????10月25日晚间，华仁药业发布公告，该公司的持股5%以上股东红塔创新自本公告之日起15个交易日后的六个月内，拟通过证券交易所集中竞价交易减持华仁药业股份数量不超过2360万股(即不超过公司总股本的2%)。

???????? 《电鳗快报》注意到，截止该公告日，红塔创新持有华仁药业1.1亿股，占公司总股本的9.32%。事实上，在今年4月2日华仁药业已曾发布过红塔创新减持该公司股票的预披露公告，但在预披露的减持期内，红塔创新并没有实施该减持计划

。

????????而在此次的预披露减持期限内，红塔创新会不会实施减持计划?公告披露减持的原因是红塔创新自身经营需要。截止第三季度末，红塔创新是华仁药业的第三大股东。

????????此次红塔创新减持公司股份是否与上市公司的有业绩有关?就在华仁股份发布减持公告当天，华仁药业发布了今年第三季度财报，前三季度实现营业收入10.9亿元，同比增长了8.4%;实现扣非前和扣非后的净利润分为2550万元和2677万元，同比增速分别为-8.4%和11.1%。

????????由此可见，华仁药业在2019年业绩出现负增长的可能性较大，而该公司在2018年的扣非后净利润增速是-21.43%。从2015年至2018年，华仁药业的业绩可以用“大起大落”来形容，扣非后净利润增速分别为-65.03%、42.43%、52.35%和-21.43%，净利润犹如坐上了过山车。

????????尽管该公司的扣非后净利润增速“大起大落”，但该公司营业收入的增长却一直比较低迷，2017年和2018年的增速分别为5.04%和5.49%，由此可见，华仁药业近年来内生增长乏力。2019年前三季度8.4%的营收增速更是说明公司的这种状况还没有改观。

????????此外，《电鳗快报》注意到，截止第三季度末，华仁药业的货币资金余额为2.61亿元，比年初的6.17亿元减少了57.71%。该公司表示，货币资金减少主要是因为本年集中归还长、短期借款，期末银行借款规模较期初下降46640万元，使得货币资金余额较年初大幅减少。

????????确实，截止第三季度末，该公司的短期借款较年初减少68.95%，今年短期借款规模下降45380万元;长期借款较年初减少30%，主要是因为子公司日照公司本期归还长期借款1260万元。

?????????归还长短期借款导致公司货币资金减少，再加上经营业绩不给力，今年前三季度该公司经营活动产生的现金流量净额同比仅增长了5.38%，因此华仁药业资金压力还是比较大的，而该公司对此也采取了措施。

?????????在华仁药业发布第三季度报告当天，该公司还发布了《关于向银行申请授信额度的公告》。公告披露，为满足公司生产经营和发展需要，华仁药业拟向中国农业银行青岛崂山支行申请综合授信由2亿元人民币上调至5亿元人民币;向兴业银行青岛分行申请新增综合授信人民币2亿元，向中国民生银行青岛分行申请续期综合授信人民币1亿元;向青岛银行延安三路支行申请续期综合授信人民币1亿元，合计9亿元授信额度，其中5亿元授信额度为新增，4亿元授信额度为办理续期。授信种类包括但不限于贷款、票据、保函、信用证等各类银行业务，期限为1年。

?????????事实上，在内生增长不给力的情况下，仅靠非主业带来的收入，可以预见华仁药业的业绩增长还将持续低迷，而伴随其的是公司在资金方面的压力很难缓减

。

本文源自电鳗快报

更多精彩资讯，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)